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"Dégi igazság, hogy a jó könyv-
** táros elsősorban propagandis­

ta. Vagyis munkájának lényegesebb 
részét az olvasók irodalmi érdek­
lődésének, igényeinek felkeltése, 
céltudatos irányítása, befolyásolá­
sa képezi, s csak másodrendű fel­
adata a könyvtári adminisztráció 
végzése.

Ám, a propagandista szerepköre 
nagyfokú tájékozottságot, a könyv­
tár állományának, a könyvkiadás 
újdonságainak részletes ismeretét 
követeli meg a könyvtárostól. Nem 
is akármilyen ismeretekről váh 
szó, hiszen ajánlania kell az olva­
sónak, beszélnie kell a könyv tar­
talmáról, az írókról, a társadalom­
ról, melyben a mű megszületett, 
amelyet tükröz.

De hogyan tarthat lépést a 
könyvtáros ‘a mind jobban fejlődő 
könyvkiadással? Hiszen illuzórikus 
követelmény lenne azt kívánni, 
hogy akárcsak minden jelentősebb 
új könyvet elolvasson. Maradnak 
hát a folyóiratok, irodalmi lapok 
és napilapok recenziói, a könyvek­
ről szóló különböző kiadványok, 
mélyeknek rendszeres tanulmányo­
zásával, s a könyvek „átlapozásá- 
val” többé-kevésbé képet alkot­
hat magának a könyvtáros a meg­
jelenő könyvújdonságokról.

A könyvtár vezetőinek azonban 
akadnák más, rendszerezettebb, 
összefogottabb, témakörök szerint 
csoportosított és nagyobb idősza­
kot átfogó segítői is: az ajánló
bibliográfiák. Előnyük éppen rend­
szerezettségükben rejlik, hiszen 
így minden lényeges tudnivaló, 
megtalálhat bennük a könyvtáros 
egy-egy témakörrel, íróval, kor­
szakkal kapcsolatban. Bár a Szé- ,j 
chényi Könyvtár és a Budapesti 
Szabó Ervin Könyvtár bibliográfia j 
és propaganda osztálya számos 
ilyen kiadványt tett közzé, honvéd­
ségi könyvtárosaink alig-alig élnek ■ 
a könyvpropaganda e nélkülözhe­
tetlen eszközeivel.

Legutóbb két új ajánló bibliográ­
fia látott napvilágot, a Szabó Ervin 
Könyvtár gondozásában, A „Le­
gyetek éberek!” című az antifa­
siszta művek bibliográfiája, mint 
ilyen, a könyvtárosokon kívül po­
litikai munkásainknak is hasznos 
segítőtársa lehet. Közel három- 
százötven művet ismertet Szalai 
György, a gyűjtemény összeállító­
ja, mely dokumentumok, ismeret­
terjesztő és szépirodalmi művek, a 
fasiszta barbárság megszületésétől 
a neofas izmus megjelenéséig ter­
jedő időszakot tükrözik.

A másik összeállítás, a „Szállj 
költemény”, az új magyar líráról, 
azok képviselőiről nyújt áttekin­
tést. ötvenegy költő értékelését ta­
láljuk e ‘kötetben, melynek az ad­
ja meg különös jelentőségét, hogy 
előtte még nem jelent meg marxis­
ta szellemű értékelés, mely a mai 
magyar költészetet így összefog­
lalná. A Vasvári István által szer­
kesztett bibliográfia most néhány, 
lényeget kifejező, emelkedett han­
gú sorban mutat be félszáz költőt 
és ad áttekintést megjelent köte­
teikről. E bibliográfia bizonyára 
felkelti majd irodalmi színpadaink, 
művészeti csoportjaink vezetőinek 
figyelmét is. /
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